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Ders Akasi

* Lab sorular1 ¢coziimi
> Ornek algoritmalar (Yer degistirme islemi)

* Tekrarl islemlere giris (Sayag¢ kullanimzi)




Ornek algoritmalar: Iki degiskenin icerigini
birbirine aktarma (yer degistirme islemi)

Ginlik bir 6rnek diistinelim:

BOS

SUT SU KOVA




Sirali Islem Adimlarr:

Bos kovanin icerisine su kovasinin icerisindeki suyu bosalt.
Su kovasinin icerisine siit kovasinin icerisindeki stitii bosalt.

Stit kovasinin igerisine bos kovaya aktardigin suyu bosalt.

BosKova = SuKovasi;
SuKovasi = SutKovasi;

SutKovasi = BosKova;




Ornek algoritmalar: Iki degiskenin icerigini
birbirine aktarma (yer degistirme islemi)

Ginlik bir 6rnek diistinelim:

SU SUT BOS




sSimdi a ve b degiskenlerinin iceriklerini birbirine
aktaran algoritmayi tasarlayalim?

* Burada neye ihtiyacim var?




simdi a ve b degiskenlerinin iceriklerini birbirine
aktaran algoritmayi tasarlayalim?

Baslangi¢c durumu
3 6 3 C= A’nin icerigini C’ye aktarilir.

6 6 3 A= B’nin icerigini A’ya aktarilir.

B’nin icerigine C’'de tutulan A'nin
degerini aktarilir.




Ornek:

* Alj, Betiil ve Can isimli i¢ arkadasin boylarim kiigtikten buiytige dogru siralayan
ve sirali halini de ekranda gosteren programin algoritmasini olusturup ekranda
olusturan programin algoritmasini tasarlayin.




Ornek ¢oziim (Metinsel algoritma)
1. Basla

Yaz ‘Ali, Betiil ve Can’in boylarim giriniz.’

Oku A, B, C

Eger A>B ise gecici=A; A=B; B=gecici;

Eger A>C ise gecici=A; A=C; C=gecici;

Eger B>C ise gecici=B; B=C; C=gecici;

Yaz A, B, C

® N Ok w P

Bitir




Ornek ¢6ziim (Akis diyagrami)

Odev




Tekrarli Islemler/Dongiiler

Algoritmada ayni islemin birden fazla tekrarlanmasi durumu soz
konusu oldugunda ‘Dongiiler-Tekrarl Yapilar” kullanilir.

- Belirli bir sayi1da tekrar eden yapilar (Sayag yapilari)

- Tekrar sayis1 belirli bir kosula bagl olan yapilar




Saya¢ Yapilar

* Tekrar edecek islemler i¢in kag kere tekrar edilecegi bilinen algoritma yapilaridir.
* Sayag kontrolii veya dongti yapisi kullanilabilir.

* Programlamadaki karsiligi for dongii yapilaridair.




Akis diyagramlar1 — Dongui/Tekrarlh yapilar

» Icerisine dongiiniin baslangi¢ degeri, bitis degeri ve adim degeri yazilr.

« Dongii konusunda ayrintili olarak kullanimi gosterilecektir.




Akis diyagramlar1 — Dongui/Tekrarlh yapilar

Dongii degiskeni=Ilk deger; Son deger; Artim/Azalim miktar:




Akis diyagramlar1 — Dongui/Tekrarlh yapilar

1

< sayac=1; 5; +1 >

1

O




Ornek: Girilen bir ismi 7 defa ekrana yazdiran
programin algoritmasi ve akis diyagramini tasarlayin.

¢ 2 yol kullanacagiz:
* Birinci yol da dongii yapisini kullanacagiz.

- Ikinci yol da déngii kullanmadan sayag kontrolii yaparak tekrarli islemleri
yaptiracagiz.




YOL

METINSEL/SATIR

A A L

Basla

Yaz ‘Isim giriniz.
Oku isim
Sayac(i=1; 7; +1)
Yaz isim
SayacSonu

Bitir

AKIS DIYAGRAMI




METINSEL/SATIR

A e A

Basla

Oku isim
Sayac(i=1; 7; +1)
Yaz isim
SayacSonu

Bitir

AKIS DIYAGRAMI

1

[ = /
< 1=1;7; +1 ><—




YOL

METINSEL/SATIR

® N S O ok »W D

Basla

Sayac=1

Yaz ‘bir isim giriniz:’

Oku isim

Yaz isim

Sayac=Sayac+1

Eger Sayac =<7 ise git 5. adima

Bitir

AKIS DIYAGRAMI




METINSEL/SATIR

N o s W DN

Basla

Sayac=0

Oku isim

Yaz isim

Sayac=5Sayac+1

Eger Sayac<7 ise Git 4. adima

Bitir

Basla

+

Sayac=0

[ ]

1sim

at

Sayac=Sayac+1




